Pagina: 1 Engenheiro Florestal

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES ABAIXO

01- Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:
a) Este caderno com o enunciado das 40 (quarenta) questdes objetivas divididas nas seguintes sessoes:

Lingua Portuguesa Conhecimentos de Informatica Conhecimentos Especificos
Questdes Pontos Questodes Pontos Questoes Pontos
lal4 2 15a 20 2 21 a40 3

b) Uma (1) Folha de Respostas, destinada as respostas das questdes objetivas formuladas nas provas, a ser entregue ao
fiscal ao término da prova.

02- E DE RESPONSABILIDADE DO CANDIDATO A CONFERENCIA DO NUMERO DO CADERNO DE PROVA NO
CARTAO RESPOSTA. Caso nao sejam compativeis, notifique IMEDIATAMENTE o fiscal.

03- Verifique se este material esta em ordem (tais como se a sequéncia de paginas esta correta e se 0 nimero de questoes
confere com o quadro da alinea “a” do item 1) e se o seu nome e nimero de inscrigdo conferem com os que aparecem
na confirmacdo de inscricdo. Caso contrario, notifique IMEDIATAMENTE o fiscal.

04- Apds a conferéncia, o candidato devera assinar no espaco proprio da Folha de Respostas, preferivelmente a caneta
esferografica de tinta na cor preta ou azul.

05- Tenha muito cuidado com a Folha de Respostas para nao a DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR. A folha somente
podera ser substituida caso esteja danificada em suas margens superior ou inferior — BARRA DE RECONHECIMENTO
PARA LEITURA OTICA.

06- Na Prova Obijetiva, as questbes sao identificadas pelo nimero que se situa acima do enunciado.

07- Na Folha de Respostas, as mesmas estao identificadas pelo mesmo nimero e as alternativas estdo identificadas acima da
questao de cada bloco de respostas.

08- Para cada uma das questOes objetivas sao apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e (E);
s6 uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé sé deve assinalar UMA RESPOSTA. A marcacao de
nenhuma, de mais de uma alternativa ou da rasura de qualquer natureza (borracha, corretivo, etc) anula a questao,
MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS SEJA A CORRETA.

09- Na Folha de Respostas, a marcagao das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo TODO O
ESPACO compreendido pelo retangulo pertinente a alternativa, usando caneta esferografica de tinta preta ou azul,
de forma continua e densa. A LEITORA OTICA é sensivel a marcas escuras, portanto, preencha os campos de marcacao
completamente, procurando deixar menos “espagos em branco” possivel dentro do retangulo, sem invadir os limites dos
retangulos ao lado.

10- Sera terminantemente vedado ao candidato copiar seus assinalamentos feitos na folha de respostas da prova objetiva,
conforme previsto na alinea “d” do item 9.18 do edital. Ao candidato somente sera permitido levar o caderno de questdes
da prova objetiva ao final do horario previsto para o término da prova, conforme previsto na alinea “c” do item 9.18 do
edital.

11- SERA ELIMINADO do Concurso o candidato que:

a) Se utilizar, durante a realizacao das provas, de maquinas, reldgios e/ou aparelhos de calcular, bem como radios
gravadores, fones de ouvido, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie;

b) Se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o Caderno de Questdes e/ou a Folha de
Resposta.

12- Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar sua Folha de Respostas. Os rascunhos e as marcag0es assinaladas no
Caderno de Questées NAO SERAO CONSIDERADOS.

13- Quando terminar, entregue ao fiscal o Caderno de Questdes da Prova Objetiva, a Folha de Respostas da Prova Objetiva,
conforme disposto na alinea “e” do item 9.18 do edital, e ASSINE A LISTA DE PRESENCA.

"Nao tenhamos pressa. Mas nao percamos tempo."
(José Saramago)
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¢ Lingua Portuguesa ¢

Instrugdes: Para responder as questdes 1 a 5, considere os seguintes paragrafos, que iniciam o livro “O Ocio Criativo”, de Domenico de
Masi:

Eu me limito a sustentar, com base em dados estatisticos, que nos, que partimos de uma sociedade onde uma grande parte da vida
das pessoas adultas era dedicada ao trabalho, estamos caminhando em dire¢do a uma sociedade na qual grande parte do tempo serd, e em
parte ja é, dedicada a outra coisa. Esta é uma observagdo empirica, como a que foi feita pelo socidlogo americano Daniel Bell quando, em
1956, nos Estados Unidos, ao constatar que o numero de “colarinhos brancos” ultrapassava o de operarios, advertiu: “Que poder operario
que nada! A sociedade caminha em dire¢do a predominancia do setor de servigos.” Aquela ultrapassagem foi registrada por Bell. Ele ndo a
adivinhou ou profetizou. Da mesma maneira, eu me limito a registrar que estamos caminhando em dire¢do a uma sociedade fundada néo
mais no trabalho, mas no tempo vago.

Além disso, sempre com base nas estatisticas, constato que, tanto no tempo em que se trabalha quanto no tempo vago, nos, seres
humanos, fazemos hoje sempre menos coisas com as maos ¢ sempre mais coisas com o cérebro, ao contrario do que acontecia até agora,
por milhdes de anos.

Questégo 01

Para concatenar suas ideias, ao autor iniciou o segundo paragrafo com a locucdo “além disso”. Essa expressdo poderia ser substituida, sem
prejuizo para o texto, por

A) Em contrapartida.
B) Ademais.

C) Por outro lado.
D) Por conseguinte.
E) Nao obstante

Questéo 02

As frases de Daniel Bell foram transcritas entre aspas e precedidas do verbo “advertir” e do sinal de dois pontos. Chama-se a esse recurso
“discurso direto”. Na transposi¢do para o discurso indireto, algumas adaptagdes precisam ser feitas. Nesse caso, como a primeira frase a ser
transcrita (“Que poder operario que nada!”) ¢ exclamativa, a melhor solugdo é fazer uma parafrase, como na seguinte alternativa:

A) Daniel Bell advertiu que falar em poder operario era uma coisa superada.
B) Daniel Bell advertiu que o poder operario era uma criagdo da sociedade.
C) Daniel Bell advertiu que ndo gostava muito de falar de poder operario.
D) Daniel Bell advertiu que o poder operario vivia uma crise de consumo.
E) Daniel Bell advertiu que nunca houve um poder operario de fato.

Questéo 03
Ao repetir que se baseia em estatisticas, De Masi emprega um recurso argumentativo que tem por finalidade

A) validar o contetido opinativo e subjetivo de suas afirmagdes.

B) caracterizar o valor dos numeros e indices na sociedade moderna.
C) destacar a impessoalidade de suas previsdes e vaticinios.

D) enfatizar a necessidade de todos se preocuparem com a realidade.
E) convencer o leitor de que nem todas as estatisticas sdo negativas.

Questao 04

O acento indicativo de crase empregado em “A sociedade caminha em dire¢do a predominancia do setor de servigos” esta corretamente
mantido na seguinte reescritura do trecho:

A) Caminhamos em dire¢do a uma vida ociosa e criativa.

B) Caminhamos buscando a predominancia do dcio criativo.
C) Caminhamos objetivando a criatividade e a vida ociosa.
D) Caminhamos em dire¢fo a criatividade e a suas benesses.
E) Caminhamos em dire¢io a ociosidade e a criatividade.
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Questdo 05

Observe o periodo inicial do texto: “Eu me limito a sustentar, com base em dados estatisticos, que nds, que partimos de uma sociedade onde
uma grande parte da vida das pessoas adultas era dedicada ao trabalho, estamos caminhando em dire¢do a uma sociedade na qual grande
parte do tempo serd, e em parte ja ¢, dedicada a outra coisa.”

Reescrevendo-o de modo a alterar o tempo presente do enunciado, como se as consideragdes de De Masi dissessem respeito a uma época
passada, o resultado que mantém coeréncia com o trecho original estd transcrito na seguinte alternativa:

A)

B)

O

D)

E)

Eu me limitava a sustentar, com base em dados estatisticos, que nds, que partiramos de uma sociedade onde uma grande parte da vida
das pessoas adultas era dedicada ao trabalho, estdvamos caminhando em dire¢do a uma sociedade na qual grande parte do tempo seria,
e em parte ja era, dedicada a outra coisa.

Eu me limitei a sustentar, com base em dados estatisticos, que nos, que partimos de uma sociedade onde uma grande parte da vida das
pessoas adultas estava dedicada ao trabalho, estariamos caminhando em dire¢do a uma sociedade na qual grande parte do tempo era, e
em parte ja havia sido, dedicada a outra coisa.

Eu me limitara a sustentar, com base em dados estatisticos, que nos, que partiramos de uma sociedade onde uma grande parte da vida
das pessoas adultas fora dedicada ao trabalho, estivéramos caminhando em dire¢do a uma sociedade na qual grande parte do tempo
fora, e em parte ja houvera sido, dedicada a outra coisa.

Eu me limitaria a sustentar, com base em dados estatisticos, que nos, que partiriamos de uma sociedade onde uma grande parte da vida
das pessoas adultas seria dedicada ao trabalho, estariamos caminhando em dire¢do a uma sociedade na qual grande parte do tempo
seria, e em parte ja teria sido, dedicada a outra coisa.

Eu, se me limitasse a sustentar, com base em dados estatisticos, que nos, que partimos de uma sociedade onde uma grande parte da
vida das pessoas adultas fosse dedicada ao trabalho, estariamos caminhando em direcdo a uma sociedade na qual grande parte do
tempo seria, e em parte ja havia sido, dedicada a outra coisa.

Instrugdes: Para responder as questdes 6 a 10, considere o poema “Vaidade”, de Florbela Espanca:

Sonho que sou a Poetisa eleita,
Aquela que diz tudo e tudo sabe,
Que tem a inspiragdo pura e perfeita,
Que retne num verso a imensidade!

Sonho que um verso meu tem claridade
Para encher todo o mundo! E que deleita
Mesmo aqueles que morrem de saudade!
Mesmo os de alma profunda e insatisfeita!

Sonho que sou Alguém ca neste mundo...
Aquela de saber vasto e profundo,
Aos pés de quem a terra anda curvada!

E quando mais no céu eu vou sonhando,
E quando mais no alto ando voando,
Acordo do meu sonho...

E ndo sou nada!...

Questéo 06

No primeiro verso do poema, encontramos o eu poético feminino afirmando seu sonho de ser “a Poetisa eleita”. Outro de seus sonhos ¢ que

A)
B)
0
D)
E)

sua inspira¢do lhe diga tudo o que sabe.
seus versos encham todo o mundo.

a terra ande curvada aos seus pés.

a imensidade lhe seja pura e perfeita.

a claridade de seus versos deleite os mortos.

Questéo 07

Na primeira estrofe do poema ha seis verbos, todos empregados no presente do indicativo. Qual a unica afirmagéo correta a respeito desses
verbos?

A)
B)
0
D)
E)

Todos eles sdo irregulares ou anémalos.

Apenas um deles pertence a terceira conjugacao.
Todos indicam uma projegdo para o futuro.
Nenhum deles pertence a primeira conjugagao.
Todos eles representam uma verdade permanente.
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Questao 08
Sobre as rimas que ocorrem nas duas primeiras estrofes do poema, ¢ correto afirmar que elas so feitas

A) entre verbos no gerundio e substantivos concretos.
B) em posicdo interna e externa nos 0ito versos.

C) com palavras paroxitonas terminadas em vogal atona.
D) sem simetria apenas na primeira estrofe.

E) de modo aleatdrio, com pouca regularidade.

Questédo 09
O ultimo terceto do poema mostra uma repeti¢do de estruturas sintaticas que

A) constroem uma gradag@o necessaria para que se desfaga a atmosfera de sonho e o eu poético possa afirmar sua fragilidade.
B) reforcam a ideia de distanciamento do sonho diante da realidade, mas sustentam a valorizagdo do eu poético.

C) atuam expressivamente para negar a inadequacgdo do eu poético diante da atmosfera de sonho de sua realidade.

D) wvalorizam o aspecto atemporal do sonho sem comprometer a observagio concreta da instabilidade do eu poético.

E) enfatizam o idealismo utdpico do eu poético em suas reflexdes sobre o desejo de sonhar e o sonho de desejar.

Questédo 10
Sao palavras formadas pelo mesmo processo morfologico:

A) imensidade — insatisfeita — curvada.
B) perfeita — saudade — deleita.

C) voando — profundo — sonhando.

D) encher — morrem — acordo.

E) poetisa — inspiracdo — claridade.

Questédo 11
Qual dos provérbios abaixo esta acompanhado da correta identificagdo de digrafos e encontros consonantais?

A) Quem semeia vento colhe tempestade — quatro digrafos e dois encontros consonantais.

B) Mais vale um passaro na mao do que dois voando — quatro digrafos e nenhum encontro consonantal.
C) Em terra de sapo, mosquito ndo da rasante — trés digrafos e dois encontros consonantais.

D) Farinha pouca, meu pirdo primeiro — dois digrafos e um encontro consonantal.

E) Quanto mais eu rezo, mais assombragdo me aparece — quatro digrafos e dois encontros consonantais.

Questdo 12 __
Leonardo

INCLUSRO DIGITAL-

UM IMEIO
PELAMOR DE | |
DEUS... /T [T

/ 0

A charge “Inclusdo Digital” procura alcancar um efeito de humor colocando em destaque

A) ahomonimia entre palavras ambiguas.

B) os desvios ortograficos do enunciado.

C) aadaptagdo dos estrangeirismos.

D) a oposicdo semantica de duas preposigdes.
E) areligiosidade e o tecnicismo.
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Questédo 13

A chamada publicitaria estampada num jornal dizia:

VAI FICAR SO OLHANDO?
APROVEITE LOGO ESTAS OFERTAS!

Os verbos que iniciam as duas frases

A) destoam na flexdo, pois apenas o verbo aproveitar esta na terceira do singular.
B) destoam na flexdo, pois apenas o verbo aproveitar esta na segunda do singular.
C) estdo conjugados no imperativo e se dirigem ao interlocutor da mensagem.

D) estdo flexionados corretamente na segunda pessoa do singular.

E) estdo flexionados corretamente na terceira pessoa do singular.

Questdo 14

Duas placas colocadas na entrada de uma galeria oferecem empregos. Elas dizem:

| PRECISAM-SE DE COSTUREIRAS | | CONTRATAM-SE COZINHEIROS |

Levando em conta o que ¢ recomendado pelo uso prestigiado na linguagem padrao, podemos afirmar que

A) apenas a primeira frase esta correta, pois o verbo “precisar” tem sujeito indeterminado.

B) as duas frases est@o corretas, ja que ambas tém sujeito indeterminado e pronome reflexivo.

C) apenas a segunda frase esta correta, pois o verbo “contratar” concorda com o sujeito “cozinheiros”.
D) as duas frases estdo incorretas, pois a indeterminag@o deixa o verbo na terceira pessoa do singular.
E) as duas frases estdo incorretas, pois a indeterminacdo deixa o verbo na terceira pessoa do plural.

¢ Conhecimentos de Informatica¢

Questédo 15

No sistema operacional Microsoft Windows, qual o efeito da combinagdo de teclas Ctrl+Z , isto €, pressionar a tecla Ctrl juntamente com a
tecla Z?

A) Abrir.

B) Copiar.
C) Recortar.
D) Desfazer.
E) Fechar.

Questéo 16

Ao salvar um arquivo no processador de texto BROffice Writer, qual alternativa representa um formato (extensdo de arquivo) que NAO E
SUPORTADO pelo programa?

A) .doc

B) .zip

C) .atf

D) .txt

E) .xml
Questéo 17

Ao formatar um paragrafo usando o processador de texto Microsoft Word, como fica o texto com alinhamento justificado?

A) Alinhado, em relagdo as margens direita e esquerda.

B) Centralizado, em relagdo as margens direita ¢ esquerda.

C) Alinhado, em relagdo a margem esquerda, e desalinhado em relagdo a margem direita.
D) Alinhado, em relagdo a margem direita, ¢ desalinhado, em relagdo a margem esquerda.
E) Desalinhado, em relagdo as margens direita e esquerda.

0
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Questéo 18

Seja uma planilha eletrénica, como por exemplo Microsoft Excel ou BROffice Calc, com as células contendo, respectivamente, os
seguintes valores numéricos: Al=1, A2=2, A3=3, B1=4, B2=5, B3=6. Que valor seria calculado na célula A4 se ela contivesse a formula
=SOMA(A1:B2)-SOMA(A3-B3)?

A)
B)
0
D)
E)

21.
3.
15.
9.
-3.

Questéo 19

Programas de correio eletronico, como o Microsoft Outlook ou Mozilla Thunderbird, utilizam protocolos de comunicagdo. Dentre esses, o
protocolo SMTP ¢ utilizado para

envio de mensagens.

recebimento de mensagens.

filtro de mensagens indesejadas (SPAM).
transferéncia de arquivos.
armazenamento de enderegos eletronicos.

Questéo 20

Nos programas de navegagio na Internet, como o Microsoft Internet Explorer ou Mozilla Firefox, que tecla, quando pressionada, tem o
efeito de parar o carregamento de uma pagina?

A)
B)
)
D)
E)

Enter.
F4.
End.
Delete.
Esc.

¢ Conhecimentos Especificos ¢

Questéo 21

A lei N° 9.433, de 08 de janeiro de 1997, instituiu a Politica Nacional de Recursos Hidricos e estabelecem os instrumentos
basicos de gestdo, a nivel nacional. Conforme a Lei, sdo considerados instrumentos de gestdo de recursos hidricos:

A)

B)

®)

D)

E)

os Planos de Recursos Hidricos, o enquadramento dos corpos de agua em classes, segundo os usos preponderantes das
aguas, a outorga dos direitos de uso de recursos hidricos, a cobrang¢a pelo uso de recursos hidricos, o sistema de
informagdes sobre recursos hidricos e a Agéncia Nacional de Aguas.

o enquadramento dos corpos de dgua em classes, segundo os usos preponderantes das aguas, a outorga dos direitos de uso
de recursos hidricos, a cobranga pelo uso de recursos hidricos e o sistema de informag¢des sobre recursos hidricos.

o enquadramento dos corpos de dgua em classes, segundo os usos preponderantes das aguas, a outorga dos direitos de uso
de recursos hidricos, a cobranga pelo uso de recursos hidricos e o sistema de informagdes sobre recursos hidricos, ¢ a
Agéncia Nacional de Aguas.

os Planos de Recursos Hidricos, o enquadramento dos corpos de agua em classes, segundo os usos preponderantes das
aguas, a outorga dos direitos de uso de recursos hidricos e a cobranga pelo uso de recursos hidricos, ¢ a Agéncia Nacional
de Aguas.

os Planos de Recursos Hidricos, o enquadramento dos corpos de agua em classes, segundo os usos preponderantes das
aguas, a outorga dos direitos de uso de recursos hidricos, a cobranga pelo uso de recursos hidricos e o Sistema de
Informagdes sobre recursos hidricos.

Questdo 22

Segundo o Sistema Nacional de Unidades de Conservagdo (SNUC), uma Estacdo Ecoldgica é uma unidade de conservagio de
posse do dominio publico, do grupo das unidades de

A)
B)
0
D)
E)

prote¢do integral, onde é permitida somente a pesquisa cientifica e a visitagao.
prote¢do integral, onde ndo é permitida a visitacdo.

uso sustentavel, onde € permitida a extragdo sustentavel de recursos naturais.
protecdo integral, onde € permitida a extrag@o sustentavel de recursos naturais.
uso sustentavel, onde ¢ permitida somente a pesquisa cientifica e a visitaco.

N
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Questéo 23

A Politica Nacional do Meio Ambiente foi instituida pela Lei n® 6.938, de 31 de agosto de 1981. Sobre os instrumentos da
Politica Nacional do Meio Ambiente ¢ CORRETO afirmar que

A)

B)
9
D)

E)

o estabelecimento de padroes de qualidade ambiental, - o zoneamento ambiental, - a avaliacdo de impacto ambiental, o
licenciamento e a revisdo de atividades efetivas ou potencialmente poluidoras, sdo os principais instrumentos da politica
nacional do Meio Ambiente.

a criacdo de reservas e estagdes ecoldgicas, areas de protecdo ambiental e as de relevante interesse ecologico, sdo
realizadas pelo Poder Publico Federal e Estadual.

a criacdo de reservas e estagdes ecoldgicas, areas de protecdo ambiental e as de relevante interesse ecologico, sdo
realizadas exclusivamente pelo Poder Publico Federal.

a criacdo de reservas e estagdes ecoldgicas, areas de protecdo ambiental e as de relevante interesse ecologico, sdo
realizadas pelo Poder Publico Federal e Municipal.

o estabelecimento de padrdoes de qualidade ambiental, o zoneamento ambiental, a avaliacdo de impacto ambiental, o
licenciamento e a revisdo de atividades efetivas ou potencialmente poluidoras, ndo sdo considerados instrumentos da
politica nacional do Meio Ambiente.

Questao 24

De acordo com o Decreto Federal n° 4.340, de 22 de agosto de 2002, que regulamenta os artigos da Lei n® 9.985, de 18 de
junho de 2000, que dispde sobre o Sistema Nacional de Unidades de Conservacdo da Natureza — SNUC, a aplicagdo dos
recursos da compensac¢do ambiental, nas unidades de conservacdo, existentes ou a serem criadas, deve obedecer a seguinte
ordem de prioridade:

A)

B)

O

D)

E)

I — regularizacdo fundidria e demarcacdo das terras; Il — elaboragdo, revisdo ou implanta¢do de plano de manejo; III —
aquisi¢@o de bens e servigos necessarios a implantacao, gestdo, monitoramento ¢ prote¢do da unidade, compreendendo sua
area de amortecimento; IV — desenvolvimento de estudos necessarios a criagdo de nova unidade de conservacdo; e V —
desenvolvimento de pesquisas necessarias para o manejo da unidade de conservacdo e area de amortecimento.

I — desenvolvimento de pesquisas necessarias para o manejo da unidade de conservacdo e area de amortecimento; II —
elaboragfo, revisdo ou implantacdo de plano de manejo; III — aquisicdo de bens e servicos necessarios a implantagio,
gestdo, monitoramento e prote¢do da unidade, compreendendo sua area de amortecimento; IV — desenvolvimento de
estudos necessarios a criacdo de nova unidade de conservacdo; ¢ V — regularizagdo fundiaria e demarcago das terras.

I — desenvolvimento de pesquisas necessarias para o manejo da unidade de conservagdo e area de amortecimento; II —
elaboragfo, revisdo ou implanta¢do de plano de manejo; III — desenvolvimento de estudos necessarios a criagdo de nova
unidade de conservagdo; IV — aquisi¢do de bens e servicos necessarios a implantagdo, gestdo, monitoramento e prote¢do da
unidade, compreendendo sua area de amortecimento; ¢ V — regularizagdo fundiaria e demarcagdo das terras.

I — regularizag¢do fundidria e demarcagdo das terras; Il — elaborag@o, revisdo ou implantacdo de plano de manejo; III —
desenvolvimento de estudos necessarios a criagdo de nova unidade de conservagdo; IV — aquisicdo de bens e servigos
necessarios a implantagio, gestdo, monitoramento e prote¢do da unidade, compreendendo sua area de amortecimento; ¢ V
— desenvolvimento de pesquisas necessarias para o manejo da unidade de conservagao e area de amortecimento.

I — regularizag¢do fundiaria ¢ demarcagdo das terras; II — desenvolvimento de pesquisas necessarias para o manejo da
unidade de conservacdo e area de amortecimento; III — aquisicdo de bens e servigos necessarios a implantagdo, gestdo,
monitoramento e prote¢do da unidade, compreendendo sua drea de amortecimento; IV — desenvolvimento de estudos
necessarios a criacdo de nova unidade de conservacio; e V — elaboragdo, revisdo ou implantagao de plano de manejo.
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Questéo 25

A Mata Atlantica teve mais de 90 % de sua cobertura original destruidas, e os remanescentes continuam sendo devastados em
ritmo inadmissivel. Assim, embora a prioridade absoluta deva ser o estancamento do processo de desmatamento ¢ de
degradacdo dos remanescentes, ¢ igualmente urgente o desenvolvimento de a¢des voltadas a ampliagdo de tais remanescentes,
ao estabelecimento da conectividade entre eles e a recupera¢io de areas degradadas. O termo RECUPERACAO, citado no
texto anterior, significa:

A) restituicdo de um ecossistema ou de uma populagdo silvestre degradada o mais préximo possivel da sua condigdo original.

B) restituicdo de um ecossistema ou de uma populagio silvestre degradada a uma condi¢@o ndo degradada, que ndo pode ser
diferente de sua condi¢do natural.

C) restituicdo de um ecossistema ou de uma populagio silvestre degradada a uma condicdo ndo degradada, que pode ser
diferente de sua condi¢do natural.

D) conjunto de métodos, procedimentos e politicas que visem a protecdo a longo prazo das espécies, habitats e ecossistemas,
além da manutengio dos processos ecologicos, prevenindo a simplificagdo dos sistemas naturais.

E) manter os ecossistemas livres de alteragcdes causadas por interferéncia humana, admitido apenas o uso indireto dos seus
atributos naturais.

Questéo 26

O procedimento do licenciamento ambiental, juntamente com o Estudo Prévio e respectivo Relatério de Impacto Ambiental
(EIA/RIMA) s3o grandes aliados do desenvolvimento sustentavel. Em relacdo ao licenciamento ambiental, assinale a
alternativa INCORRETA:

A) a atividade de transmissdo de energia elétrica, acima de 230 KV, estd sujeita a apresentacdo de EIA/RIMA, no processo de
licenciamento ambiental.

B) os estudos necessarios ao processo de licenciamento deverdo ser realizados por profissionais legalmente habilitados, as
expensas do d6rgao licenciador.

C) diferente do processo licenciatério usual, em que uma licen¢a apenas € concedida ao requerente, no licenciamento
ambiental sdo necessarias trés licengas sucessivas para que o empreendedor possa pdr em funcionamento a obra ou
atividade.

D) varias audiéncias publicas devem ser realizadas antes da aprovagido do projeto para que a populagdo possa conhecé-lo e
discuti-lo.

E) o custo de andlises para a obtengdo da licenca ambiental devera ser estabelecido por dispositivo legal, visando o
ressarcimento, pelo empreendedor, das despesas realizadas pelo 6rgdo ambiental competente.

Questéo 27

Sdo elementos essenciais no processo de avaliagdo de impacto ambiental (AIA):

A) triagem; determinagdo do escopo; elaboragdo do EIA; analise técnica do EIA; consulta publica; decisdo e
acompanhamento e monitoramento.

B) triagem; determinacdo do escopo; elaboragdo do RIMA; andlise técnica do RIMA; consulta publica; decisdo e
acompanhamento ¢ monitoramento.

C) consulta publica; determinacdo do escopo; elaboragdo do EIA e do RIMA; analise técnica do EIA e acompanhamento e
monitoramento.

D) triagem; determinacdo do escopo; elaboragdo do EIA e do RIMA; analise técnica do EIA; consulta publica; decisdo e
acompanhamento e monitoramento.

E) consulta publica; triagem; determinacdo do escopo; elaboragdo do EIA e do RIMA; analise técnica do RIMA; decisao e
acompanhamento e monitoramento.

Questédo 28
Em relagao a sucessio ecoldgica, marque a alternativa INCORRETA:

A) a sequéncia de comunidades que substituem umas as outras, da-se o nome de série.

B) as comunidades transitorias, da-se o nome de estdgios.

C) aprimeira comunidade que se instala ¢ denominada comunidade pioneira.

D) atltima comunidade da sucessdo ¢ denominada comunidade climax.

E) quando a sucessdo se inicia em uma area nunca antes povoada, ela ¢ conhecida como sucessdo secunddria.

N
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Questéo 29

As categorias nacionais de unidade de conservac@o sdo organizadas em dois grupos, as unidades de protecdo integral e as
unidades de uso sustentavel. Duas das categorias de unidade de protecdo integral estdo relacionadas na seguinte alternativa:

A) Reserva Bioldgica e Reserva de Fauna.

B) Refugio de Vida Silvestre e Estacdo Ecoldgica.

C) Refugio de Vida Silvestre ¢ Area de Prote¢do Ambiental.
D) Estacdo Ecologica e Area de Prote¢io Ambiental.

E) Estagdo Ecologica e Floresta Nacional.

Questédo 30

A Reserva da Biosfera ¢ um modelo, adotado internacionalmente, de gestao integrada, participativa e sustentavel dos recursos
naturais. Em relagdo a Reserva da Biosfera ¢ INCORRETO afirmar que

A) ¢ constituida por uma ou varias areas-nucleo, destinadas a protecdo integral da natureza; uma ou vdrias zonas de
amortecimentos, onde sé sdo admitidas atividades que nfo resultem em dano para as areas-nucleo; ¢ uma ou varias zonas
de transi¢do, sem limites rigidos, onde o processo de ocupagdo e o manejo dos recursos naturais sio planejados e
conduzidos de modo participativo e em bases sustentaveis.

B) ¢ constituida por uma tnica area denominada nucleo, destinadas a protecdo integral da natureza; uma ou varias zonas de
amortecimentos, onde so sdo admitidas atividades que nfo resultem em dano para as areas-nicleo; e uma ou varias zonas
de transi¢do, sem limites rigidos, onde o processo de ocupagdo e o manejo dos recursos naturais sdo planejados e
conduzidos de modo participativo e em bases sustentaveis.

C) pode ser integrada por unidades de conservacao ja criadas pelo poder publico.

D) ¢ gerida por um conselho deliberativo.

E) ¢ constituida por areas de dominio publico ou privado.

Questgo 31

Ha uma enorme quantidade de indicadores e indices ambientais que podem ser utilizados em analise de impactos ambientais.
Correlacione os indicadores ambientais abaixo, com seus respectivos aspectos € impactos:

1. Vazio efluente, DBO, DQO.
2. Superficie afetada (hd), taxa de perda de solo (t/ha.ano).
3. Massa gerada por classe de residuos (t/ano).

() Geragdo de residuos solidos.
( ) Aumento das taxas de erosao.
( ) Geragdo de efluentes liquidos.

A sequéncia correta é:

A) 1,2e3.
B) 1,3¢e2.
C) 2,1e3.
D) 3,2el.
E) 2,3el.
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Questdo 32
O Sistema Nacional de Unidades de Conservagdo — SNUC ¢ gerido por varios 6rgdos. Dentre as alternativas abaixo, assinale a
CORRETA.
A) Orgio consultivo e deliberativo: o Conselho Nacional do Meio Ambiente — CONAMA; 6rgdo central: o Ministério do

B)

&)

D)

E)

Meio Ambiente; orgdos executores: o Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Renovaveis — IBAMA, os
orgdos estaduais e municipais.

Orgiio consultivo e deliberativo: o Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Renovéaveis — IBAMA e os
orgaos estaduais; orgdo central: o Ministério do Meio Ambiente; 6rgdo executor: o Conselho Nacional do Meio Ambiente
— CONAMA.

Orgiio consultivo e deliberativo: o Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Renovéaveis — IBAMA e os
orgdos municipais; orgdo central: o Ministério do Meio Ambiente; orgdo executor: o Conselho Nacional do Meio
Ambiente — CONAMA.

Orgio consultivo e deliberativo: o Conselho Nacional do Meio Ambiente — CONAMA; orgao central: o Instituto Brasileiro
do Meio Ambiente e dos Recursos Renovaveis — IBAMA e os drgdos estaduais; 6rgios executores: o Ministério do Meio
Ambiente.

Orgdo consultivo e deliberativo: o Conselho Nacional do Meio Ambiente — CONAMA; orgio central: o Ministério do
Meio Ambiente e orgios executores: o Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Renovaveis — IBAMA e os
orgdos municipais.

Questéo 33

A vegetacdo tem uma fun¢lo extremamente importante no controle da erosdo pluvial. Os efeitos benéficos da vegetagio
herbacea e de gramineas na prevenc¢io da erosdo pluvial estdo relacionados na seguinte alternativa:

A)
B)
0
D)
E)

interceptagdo e infiltragdo.

interceptacdo; retardamento e infiltracéo.
interceptagdo; contengéo e infiltragéo.
interceptago; contencdo; retardamento e infiltragio.
contencdo; retardamento e infiltragao.

Questédo 34

O sucesso da colheita de sementes florestais depende nao apenas da técnica a ser adotada, mas também de uma série de fatores,
como as caracteristicas das arvores matrizes. A selegdo das arvores matrizes deve basear-se nos seguintes parametros:

A)
B)

0
D)
E)

ritmo de crescimento; porte; forma do tronco; forma a copa; vigor; densidade da madeira.

ritmo de crescimento; porte; forma do tronco; forma da copa; ramificagdo; vigor; densidade da madeira; produgdo de
sementes.

ritmo de crescimento; porte; forma do tronco; forma a copa; ramificacdo; vigor; densidade da madeira.

ritmo de crescimento; porte; forma do tronco; forma a copa; ramificacdo; densidade da madeira; producao de sementes.
ritmo de crescimento; porte; forma do tronco; forma a copa; vigor; densidade da madeira; producdo de sementes.

Questdo 35

Segundo o Codigo Florestal brasileiro, Area de Preservagdo Permanente ¢ a area

A)
B)

®)

D)

E)

coberta por vegetagdo nativa, com a fungdo ambiental de preservar os recursos hidricos, a paisagem, a estabilidade
geoldgica, a biodiversidade, o fluxo génico da flora, proteger o solo e assegurar o bem estar das populagdes humanas.
coberta ou ndo por vegetacdo nativa, com a funcdo ambiental de preservar os recursos hidricos, a paisagem, a estabilidade
geologica, a biodiversidade, o fluxo génico da flora, proteger o solo e assegurar o bem estar das populagdes humanas.
coberta por vegetagdo nativa, com a fun¢do ambiental de preservar os recursos hidricos, a paisagem, a estabilidade
geoldgica, a biodiversidade, o fluxo génico da fauna e da flora, proteger o solo ¢ assegurar o bem estar das populagdes
humanas.

coberta ou ndo por vegetacdo nativa, com a fun¢do ambiental de preservar os recursos hidricos, a paisagem, a estabilidade
geologica, a biodiversidade, o fluxo génico da fauna, proteger o solo e assegurar o bem estar das populagdes humanas.
coberta por vegetacdo nativa, com a fun¢do ambiental de preservar a paisagem, a estabilidade geologica, a biodiversidade,
o fluxo génico da flora, proteger o solo e assegurar o bem estar das populagdes humanas.
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Questéo 36

O Cddigo Florestal Brasileiro conceitua a area de Reserva Legal e estabelece a sua porcentagem. Em relagdo a porcentagem
da Reserva Legal ¢ INCORRETO afirmar que devem ser mantidas, no minimo,

A)
B)

O

D)

E)

oitenta por cento, na propriedade rural situada em area de floresta localizada na Amazonia legal.

trinta por cento, na propriedade rural situada em area de floresta ou outras formas de vegetacdo nativa localizada nas
demais regides do pais.

trinta por cento, na propriedade rural situada em area de cerrado localizada na Amazonia Legal, sendo no minimo vinte por
cento na propriedade e quinze por cento na forma de compensagdo em outra area, desde que esteja localizada na mesma
microbacia.

vinte por cento, na propriedade rural situada em area de floresta ou outras formas de vegetagdo nativa localizada nas
demais regides do pais.

vinte por cento, na propriedade rural em area de campos gerais localizadas em qualquer regido do pais.

Questéo 37

Segundo o cédigo florestal brasileiro fabricar, transportar, ou soltar baldes que possam provocar incéndios nas florestas e
demais formas de vegetacdo, constitui contravengdes penais, puniveis com

A) cinco meses a um ano de prisdo simples ou multa de uma a cem vezes o salario-minimo mensal, do lugar e da data da
infragdo ou ambas as penas cumulativamente.

B) cinco meses a um ano de prisdo simples ou multa de uma a dez vezes o salario-minimo mensal, do lugar e da data da
infracdo ou ambas as penas cumulativamente.

C) trés meses a um ano de prisdo simples ou multa de uma a dez vezes o salario-minimo mensal, do lugar e da data da
infracdo ou ambas as penas cumulativamente.

D) trés meses a um ano de prisdo simples ou multa de uma a cem vezes o saldrio-minimo mensal, do lugar e da data da
infracdo ou ambas as penas cumulativamente.

E) sete meses a um ano de prisdo simples ou multa de uma a cem vezes o salario-minimo mensal, do lugar e da data da
infracdo ou ambas as penas cumulativamente.

Questdo 38

Segundo o Cddigo Florestal brasileiro, entende-se por pequena propriedade rural ou posse rural familiar

A)

B)
0
D)

E)

aquela explorada mediante o trabalho pessoal do proprietario ou posseiro e de sua familia, admitida a ajuda eventual de
terceiro e cuja renda bruta seja proveniente, no minimo, em oitenta por cento, de atividade agroflorestal ou do
extrativismo.

aquela explorada mediante o trabalho pessoal do proprietario ou posseiro e de sua familia, admitida a ajuda eventual de
terceiro e cuja renda bruta seja proveniente, no minimo, em cinco por cento, de atividade agroflorestal ou do extrativismo.
aquela explorada mediante o trabalho pessoal do proprietario ou posseiro ¢ de sua familia, admitida a ajuda eventual de
terceiro e cuja renda bruta seja proveniente, no minimo, em dez por cento, de atividade agroflorestal ou do extrativismo.
aquela explorada mediante o trabalho pessoal do proprietario ou posseiro ¢ de sua familia, admitida a ajuda eventual de
terceiro e cuja renda bruta seja proveniente, no minimo, em nove por cento, de atividade agroflorestal ou do extrativismo.
aquela explorada mediante o trabalho pessoal do proprietario ou posseiro e de sua familia, admitida a ajuda eventual de
terceiro e cuja renda bruta seja proveniente, no minimo, em sete por cento, de atividade agroflorestal ou do extrativismo.
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Questédo 39

Analise as afirmativas abaixo segundo a comercializago, uso e transporte de moto-serra.

I. A licenga para o porte e uso de moto-serras serda renovada a cada 2 (dois) anos perante o Instituto Brasileiro do Meio
Ambiente e dos Recursos Naturais Renovaveis - IBAMA.

II. Os fabricantes de moto-serras ficam obrigados, a imprimir, em local visivel deste equipamento, numeracdo cuja
seqiiéncia sera encaminhada ao Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renovaveis - IBAMA ¢
constara das correspondentes notas fiscais.

III. A licenca sera renovada a cada 2 (dois) anos para o porte e do uso sera renovada a cada 1 (um) ano perante o Instituto
Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renovaveis — IBAMA.

IV. Acomercializagdo ou utilizagdo de moto-serras sem a licenca constitui crime contra o meio ambiente, sujeito a pena de
detencdo de 1 (um) a 3 (trés) meses e multa de 1 (um) a 10 (dez) saldrios minimos de referéncia e a apreensdo da moto-
serra.

Marque a alternativa CORRETA

A) Todas as afirmativas estdo corretas.

B) Estlo corretas as afirmativas I e 11.

C) Estdo corretas as afirmativas I, [l e IV.
D) Estao corretas as afirmativas [Il e IV.
E) Estlo corretas as afirmativas II, [1l e I'V.

Questéo 40

Em relagdo a faixa marginal de prote¢io (FMP), estdo corretas as afirmativas seguintes, EXCETO a que diz que

A) alargura minima de 500 (quinhentos) metros para os cursos d'agua que tenham largura superior a 600 (seiscentos) metros.

B) alargura minima sera de 30 (trinta) metros para os cursos d'agua de menos de 10 (dez) metros de largura.

C) a largura minima sera de 50 (cinquenta) metros para os cursos d'agua que tenham de 10 (dez) a 50 (cinquenta) metros de
largura.

D) a largura minima de 300 (trezentos) metros para os cursos d'agua que tenham de 200 (duzentos) a 600 (seiscentos) metros
de largura.

E) alargura minima sera de 100 (cem) metros para os cursos d'agua que tenham de 50 (cinquenta) a 200 (duzentos) metros de
largura.





